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پس از حدود 3 هفته سکوت کامل در نقل و انتقالات استقلال، سرانجام 

روز گذشته اولین خبر رسمی از داخل باشگاه مخابره شد و رامین 

رضاییان، مدافع راست فصل گذشته استقلال، قراردادش را تمدید کرد 

و در جمع آبی‌ها ماندنی شد. بازیکنی که فصل قبل با ثبت 10 گل، 

عنوان بهترین گلزن تیم و سومین گلزن لیگ برتر را از آن خود کرد و 

حالا به عنوان نخستین تمدیدی تابستانی استقلال معرفی شده است. 

بر همین اساس جلسه نهایی تمدید قرارداد رضاییان روز گذشته در باشگاه 

برگزار شد و درنهایت این بازیکن بعد از توافق نهایی، قرارداد خود را 

برای فصل آینده با استقلال امضا کرد. البته چند ساعت قبل از رسمی 

شدن این موضوع، رضاییان با انتشار پستی در صفحه شخصی خود به 

 خبر تمدید را لو داده بود و حالا با امضای 
ً
صورت غیرمستقیم، عمال

رسمی، خیال کادر فنی و هواداران راحت شده است. 

 رامین تا کی می‌ماند؟ 
تمدید قرارداد با رامین رضاییان در شرایطی انجام شد که انتقاد‌ها 

نسبت به وضعیت نقل و انتقالاتی باشگاه به اوج رسیده بود. استقلال 

تا پیش از این تنها موفق به جذب عارف آقاسی و امیرمهدی رزاقی‌نیا 

شده بود و پس از آن، همه‌چیز در سکوت پیش می‌رفت. در این بین 

سخنگوی باشگاه چند روز پیش اعالم کرده بود هنوز مجوز ساپینتو 

برای فصل آینده صادر نشده و وضعیت نهایی دستیاران او مشخص 

نیست؛ موضوعی که نگرانی‌های زیادی میان هواداران به وجود آورده 

بود. البته این چهره روز گذشته از مجوز شورای برون‌مرزی برای 

همکاری با سرمربی پرتغالی خبر داده تا این نگرانی‌ها کاهش پیدا 

کند. در کنار این، انتشار چند باره وعده‌هایی مبنی بر »اخبار خوب« 

توسط برخی ارکان باشگاه نیز واکنش منفی کاربران در فضای مجازی 

را به دنبال داشت، تا جایی که هواداران استقلال در صفحات رسمی 

باشگاه از مدیران خواستند به جای وعده، اقدامات عملی را آغاز کنند. 

حالا با تمدید قرارداد رضاییان، نخستین گام عملی برداشته شده اما 

هنوز وضعیت چند مهره کلیدی دیگر روشن نیست. 

این در حالی است که درباره رامین رضاییان که بعد از مدت‌ها گمانه‌زنی 

قرارداد خود را با استقلال تمدید کرد برخی شنیده‌های جالب حاکی 

از آن است که این مدافع هافبک راست آبی‌پوشان در جمعی دوستانه 

اعالم کرده قصد دارد با پیراهن استقلال از فوتبال خداحافظی کند. این 

بازیکن باتجربه که سابقه پوشیدن پیراهن پرسپولیس را هم در کارنامه دارد 

همچنین نیم‌نگاهی به بستن بازوبند کاپیتانی استقلال در فصول آینده دارد! 

 دروازه‌بان جدید بعد از مشخص شدن 
وضعیت حسینی

وضعیت تمدید قرارداد سیدحسین حسینی و روزبه چشمی دو ابهام 

جدی در ترکیب فصل آینده استقلال محسوب می‌شوند. باشگاه استقلال 

مذاکراتی با دروازه‌بان شماره یک خود انجام داده اما هنوز تمدید 

قرارداد حسینی رسمی نشده است. در این خصوص چند روز پیش در 

»فرهیختگان« نوشتیم که ساپینتو برای تمدید قرارداد این دروازه‌بان، شرط 

جذب یک گلر ششدانگ را به عنوان رقیب اصلی حسینی مطرح کرده و 

حالا شنیده می‌شود که حسینی نیز با این شرط موافقت کرده است! با 

این حال، اختلاف‌هایی بر سر مسائل مالی بین طرفین همچنان وجود 

دارد و همین موضوع مانع اصلی برای رسمی شدن تمدید حسینی به 

حساب می‌آید. در این بین اخبار دریافتی از باشگاه استقلال حکایت از 

آن دارد که چند گلر داخلی و خارجی برای بررسی شرایط آن‌ها به عنوان 

رقیب حسینی توسط ساپینتو به باشگاه معرفی شده‌اند. با این حال به 

نظر می‌رسد درباره وضعیت دروازه‌بان جدید آبی‌پوشان و ملیت او، 

بعد از مشخص شدن وضعیت حسینی و ادامه همکاری او با استقلال، 

تصمیم‌گیری نهایی به عمل بیاید. حسینی البته قرارداد خود را در زمان 

مدیریت فرشید سمیعی با استقلال تمدید کرده اما با منع قانونی برای 

ثبت آن در سازمان لیگ مواجه شده بود. 

 چشمی ایران نیست
در سمت دیگر، روزبه چشمی همچنان در امارات به سر می‌برد و 

برخالف برخی شایعات منتشرشده در فضای مجازی که اعالم کرده 

بودند این بازیکن برای مذاکرات راهی ساختمان هلدینگ شده، چشمی 

تا این لحظه برای مذاکره نهایی به هلدینگ یا باشگاه استقلال مراجعه 

نکرده است. در این خصوص شنیده می‌شود اختلاف مالی چشمگیر 

بین پیشنهاد ارائه شده از سوی باشگاه و رقمی که چشمی برای تمدید 

 متوقف شود. همچنین غیبت 
ً
در نظر دارد، باعث شده مذاکرات عمال

چشمی در تهران نیز روند مذاکرات را با مانعی جدی مواجه کرده است. 

چشمی که طی دو فصل گذشته نقش کلیدی در خط هافبک استقلال 

ایفا کرده، ازجمله بازیکنان مورد اعتماد و تأیید ساپینتو به شمار می‌رود 

و تمدید قرارداد او یکی از اولویت‌های نقل و انتقالاتی باشگاه محسوب 

می‌شود. با این حال، زمان بازگشت روزبه چشمی به تهران و از سرگیری 

مذاکرات با این بازیکن هنوز مشخص نیست. 

 احتمال ماندن کاپیتان‌ها بیشتر از نماندن
همچنین باشگاه استقلال با آرش رضاوند دیگر هافبک فصل گذشته 

خود تمدید نکرد و این بازیکن با قراردادی دو ساله به سپاهان پیوست. 

پیش از این نیز نوشتیم که این انتقال باعث عصبانیت شدید ریکاردو 

ساپینتو شده و سرمربی پرتغالی در تماس‌هایی که طی روز‌های اخیر 

با مدیران باشگاه داشته، نارضایتی خود را از روند کند و بی‌برنامه نقل 

و انتقالات استقلال اعالم کرده است. این در حالی است که برخی از 

مخالفت ساپینتو با تمدید قرارداد با رضاوند خبر داده بودند تا در این 

خصوص توپ را در زمین این سرمربی بیاندازند. با این اوصاف، هرچند 

تمدید قرارداد رضاییان خبر خوبی برای هواداران محسوب می‌شود، 

اما ادامه‌دار بودن وضعیت نامشخص چشمی و حسینی می‌تواند آرامش 

نسبی ایجادشده را هم بر هم بزند. از سوی دیگر، استقلال برای رقابت 

در سوپرجام و آغاز فصل جدید لیگ برتر نیاز دارد که هرچه زودتر 

تکلیف ترکیب اصلی خود را روشن کند. 

به هر حال مدیران استقلال در روز‌های آینده کار سختی در پیش دارند. 

اگرچه گفته می‌شود مذاکرات با چند بازیکن جدید نیز در جریان 

است و در این بین نیز اسماعیل قلی‌زاده جذب این تیم شده، اما در 

وهله اول باید تمدید قرارداد با بازیکنان فعلی تیم که سرمربی پرتغالی 

پیش‌تر از این‌ها درخواست نهایی کردن تمدید قرارداد آن‌ها را داده بود 

محقق شود تا خیال ساپینتو از حفظ مهره‌های اصلی‌اش راحت باشد. 

تا این لحظه، تنها قرارداد رامین رضاییان تمدید شده و وضعیت سایر 

بازیکنان، به خصوص کاپیتان‌های استقلال، همچنان در ابهام قرار 

دارد. گفته می‌شود در صورت بازگشت چشمی از امارات و نزدیک 

شدن دیدگاه‌های مالی، احتمال تمدید قرارداد او در هفته آینده افزایش 

خواهد یافت. همچنین برای سیدحسین حسینی نیز مذاکرات نهایی در 

حال انجام است و به احتمال زیاد، تصمیم نهایی درباره او نیز ظرف 

روز‌های آینده اتخاذ خواهد شد.

نگاهی به وضعیت نقل و انتقالاتی استقلال

حسینی شرط ساپینتو را پذیرفت؛ اختلاف رقم چشمگیر با چشمی! 
رامین می‌خواهد با پیراهن آبی خداحافظی کند

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

کادر فنی تیم استقلال خوزستان در حالی برای شروع تمرینات ۱۷ تیرماه را 

در نظر گرفته که این تیم شرایط خوبی ندارد. آن‌ها فصل گذشته هم شرایط 

چندان مساعدی نداشتند و به جز جدایی بوژوویچ به عنوان سرمربی این 

تیم به دلیل مشکلات مالی، بازیکنان نیز از شرایط این باشگاه راضی 

نبودند. تمرینات در وضعیت خوبی برگزار نمی‌شد و نواقص مالی همواره 

مورد اعتراض بازیکنان بود. شرایط وقتی بدتر شد که بازیکنان داخلی 

متوجه پرداخت‌هایی به بازیکنان خارجی شدند. از آنجا که امکان اعتراض 

بازیکنان خارجی به دلیل دادگاه‌های بین‌المللی بیشتر از بازیکنان داخلی 

بود مسئولان این باشگاه انصاف را رعایت نکرده و تلاش می‌کردند اول نظر 

خارجی‌ها را جلب کنند و از دردسر احتمالی بکاهند. همین باعث شد با 

توجه به نقدینگی اندک، در پرداخت به بازیکنان داخلی باشگاه استقلال 

خوزستان ابهاماتی به وجود بیاید و آن‌ها احساس کنند حقشان تضییع شده 

است. در ادامه و پس از پایان لیگ برخی بازیکنان از این تیم جدا شدند با 

این حال مدیران این باشگاه نمی‌خواهند کم‌کاری خود را بپذیرند. از این رو 

همچنان دلایل ناکامی این تیم در فصل بیست و چهارم را به اعتصاب‌های 

بازیکنان ربط داده و مدعی هستند این نفرات نظم تیم را به هم ریختند. حالا 

در شرایطی که زمان زیادی تا شروع فصل بیست و پنجم باقی نمانده تیم 

استقلال خوزستان در بلاتکلیفی محض به سر می‌برد. آن‌ها هر چند امیر 

خلیفه اصل را به عنوان سرمربی در اختیار دارند اما نه تنها تمرینات را آغاز 

نکردند بلکه هیچ بازیکنی را نیز به خدمت نگرفتند. 

 در مسیر جدایی
بازیکنان استقلال خوزستان یکی پس از دیگری جدا می‌شوند. 

به این ترتیب اسکلت اصلی این تیم دچار تغییر 

شده و اگر نتوانند جا‌های خالی را با بازیکنان مورد نظر پر کنند با مشکلات 

بیشتری روبه‌رو می‌شوند. آن‌ها اما امکان جذب بازیکن ندارند؛ چراکه پنجره 

تابستانی باشگاه استقلال خوزستان به دلیل شکایت بازیکنان سابق بسته 

است. از طرفی مدیران این باشگاه نقدینگی لازم جهت پرداخت مطالبات 

شاکیان را ندارند. در نتیجه بعید به نظر می‌رسد به این زودی‌ها پنجره نقل 

و انتقالات خود را باز کنند. یکی از دلایلی که باعث شده تا بازیکنان این 

تیم یکی پس از دیگری تصمیم به جدایی بگیرند همین موضوع است. به 

 قسط 
ً
جز بیفوما که با پیشنهاد باشگاه پرسپولیس به این تیم رفت و ظاهرا

اول رضایتنامه‌اش نیز به باشگاه استقلال خوزستان رسید، احمد گوهری، 

محمد آبشک، محمود مطلق‌زاده، امیرمحمد محکم‌کار، اسماعیل بابایی، 

سجاد شهباززاده و سیدمحمد حسینی نیز از این جمع جدا شدند. بازیکنانی 

همچون کاینا و ساویو نیز علاقه‌ای به بازگشت به ایران و بازی در تیم استقلال 

خوزستان ندارند در چنین شرایطی زمزمه جدایی بازیکنانی همچون آرام 

عباسی و حسن پورحمیدی نیز به گوش می‌رسد. حالا که استقلال خوزستان 

امکان جذب بازیکن جدید ندارد حفظ بازیکنان فعلی باید در اولویت 

مسئولان این باشگاه قرار گیرد اما مدیران این مجموعه با پاک کردن صورت 

مسئله به دنبال مقصران ناکامی خود هستند. در حالی که در شرایط حاضر 

آماده‌سازی استقلال خوزستان با داشته‌های فعلی می‌تواند اولویت بهتری 

 
ً
برای آن‌ها باشد. استقلال خوزستان نیاز به حمایت استان دارد اما ظاهرا

مدیران این باشگاه هنوز نتوانستند تعامل خوبی در این خصوص برقرار کنند 

 به همین دلیل تیمی که دو فصل سخت را در لیگ برتر سپری کرده 
ً
و دقیقا

برای فصل پیش رو نیز با چالش بیشتری روبه‌رو است. در چنین شرایطی 

حتی مدیرعامل این باشگاه در مقابل نگرانی هواداران به جای یافتن راهکاری 

نجات‌دهنده، قول بقا در لیگ برتر می‌دهد. 

 خطر کسر امتیاز
گویا تیم استقلال خوزستان به دلیل بدهی ۱۵ میلیاردی هنوز موفق 

نشده مجوز ملی دریافت کند. بر اساس آیین‌نامه، باشگاه‌هایی که 

موفق به دریافت حتی مجوز ملی نشوند در فصل آینده علاوه بر کسر سه 

امتیاز از جذب بازیکن خارجی نیز محروم خواهند شد. البته اجرای این رأی 

منوط به تأیید کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال است. پیگیری‌های خبرنگار 

»فرهیختگان« نشان می‌دهد که کیوان بابادی، مدیرعامل باشگاه استقلال 

خوزستان فصل گذشته طی جلساتی با استاندار خوزستان خواهان حمایت 

 صورت نگرفته بلکه به 
ً
آن‌ها و رفع این مشکل شد ولی نه تنها اقدامی فعلا

نظر می‌رسد کسر سه امتیاز از این باشگاه محتمل‌تر است. گویا مدیریت این 

 طی جلساتی در فدراسیون فوتبال با حضور مهدی تاج تلاش 
ً
باشگاه اخیرا

می‌کند تا پرداخت بدهی ۱۵ میلیاردی را به تعویق بیندازد و به واسطه این 

تعویق امکان دریافت مجوز ملی را برای تیمش فراهم کند تا با منفی ۳ امتیاز 

وارد مسابقات لیگ بیست و پنجم نشود. 

تیم استقلال خوزستان به تنهایی برای حضور در مسابقات با مشکلاتی 

روبه‌رو است و اگر منفی ۳ امتیاز هم به مشکلات آن‌ها افزوده شود وعده 

بابادی برای بقا در لیگ برتر بسیار بعید خواهد بود. 

 به دنبال شریک متمول
در کنار تلاش‌های باشگاه استقلال خوزستان برای رایزنی با مسئولان استانی، 

در جهت همکاری با این تیم، برای رفع مشکلات آن‌ها تلاش‌های دیگری نیز 

 مدیرعامل باشگاه استقلال خوزستان طی مذاکراتی 
ً
انجام شده است. گویا اخیرا

با شرکت نیشکر خواهان همکاری آن‌ها با این باشگاه شد. گروه ملی یکی از 

سهام‌داران شرکت نیشکر است. از این رو بابادی و همکارانش این شانس را 

برای خود قائل شدند تا طی مذاکره با این شرکت بخشی از سهام تیم استقلال 

خوزستان را به آن‌ها واگذار کرده و به نوعی مالکیت تیمشان را به شکل محدود 

تغییر دهند. ابتدا مذاکرات خوب پیش می‌رفت و حتی مدیرعامل این باشگاه 

راضی شده بود تا با توجه به همکاری با گروه ملی با استقلالی‌های خوزستان 

 استقلال خوزستان 
ً
همکاری کند اما برخی کارشکنی‌ها مانع شد. ظاهرا

مخالفانی در استان دارد که مانع مذاکرات موفقیت‌آمیز آن‌ها شده‌اند. در حالی 

که مدیران استقلال خوزستان کار را تمام شده می‌دانستند برخی نزدیکان به 

مدیرعامل شرکت نیشکر عواقب و دردسر‌های همکاری با یک تیم فوتبال را 

اطلاع داده و نظر وی را برای همکاری با این باشگاه تغییر دادند. به نظر می‌رسد 

همه اعضای حاضر در شرکت نیشکر با این انتقال موافق نیستند؛ اما اقلیت حاضر 

 اینکه گروه ملی نیز از جمله سهامداران 
ً
خواهان همکاری هستند‌. مخصوصا

این شرکت تولیدی است و خود به تنهایی امکان تأمین منابع مالی مورد نیاز این 

باشگاه را ندارد و برای رسیدگی به امور مالی آن‌ها نیازمند همکاری قدرتمند 

است. از این رو آن‌ها بدشان نمی‌آید تا حتی بخش اعظم سهام این باشگاه را 

به شرکت‌های همکار خود واگذار کنند؛ چراکه به این شکل در تأمین منابع راه 

هموارتری پیش روی خود می‌بینند‌. هرچند مدیرعامل شرکت نیشکر آب پاکی 

را روی دست کیوان بابادی ریخته و مدعی شده با توجه به دردسر‌هایی که به 

اطلاع او رسانده‌اند تمایل ندارد با آن‌ها همکاری کند اما آن‌ها ناامید نیستند و 

در تلاشند تا به هر شکل ممکن این شرکت را به عنوان یکی از مالکان به جمع 

خود اضافه کنند. باید دید استقلالی‌ها در نهایت موفق به این کار می‌شوند؛ 

 ۱۵ میلیاردی که مانع از کسب مجوز 
ً
چراکه برای تأمین منابع مالی مخصوصا

ملی آن‌ها شده است به یک بنگاه مالی قوی نیاز دارند. حالا که 

گروه ملی توان پرداخت بدهی‌های این باشگاه و تمدید قرارداد 

با بازیکنان را ندارد، استانداری نیز با آن‌ها همکاری نمی‌کند و 

تنها راه تزریق پول از طریق جذب یک شریک قدرتمند است.

استقلال خوزستان با پکیجی کامل از مشکلات آماده لیگ برتر می‌شود

بی‌پولی، پنجره بسته، جدایی بازیکنان و خطر کسر امتیاز! 
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش

رضاوند، برای نویدکیا حکم علی‌محمدی را دارد

 شماره 88 مغضوب هواداران
محبوب سرمربیان

یکی از دلایلی که باعث شده استقلال در سال‌های اخیر در حد 

و اندازه شایستگی‌ها و نام بزرگش افتخار کسب نکند عدم ثبات و 

ناتوانی در حفظ شاکله‌اش بوده است. در لیست فصل گذشته آبی‌ها 

به اندازه انگشتان یک دست نیز نام بازیکنانی دیده نمی‌شد که سابقه 

5 فصل به میدان رفتن برای تیم محبوب تهرانی را داشته باشند و طبق 

اعلام رسانه‌ها قرار است یکی از همین بازیکنان باتجربه آبی‌ها که 

سابقه 185بار پوشیدن پیراهن آبی را تجربه کرده در لیگ بیست و 

پنجم به سپاهان بپیوندد. 

آرش رضاوند در نقل و انتقالات تابستانی لیگ نوزدهم به استقلال 

اضافه شد و در این مدت فقط از بهمن 1400 تا تیر 1401 به دلیل 

حضور قرضی در فولاد نتوانسته برای آبی‌ها به میدان برود. با رصد 

اتفاقات سال‌های اخیر فوتبال کشورمان به راحتی می‌توان فهمید 

در مورد عملکرد رضاوند 2 نظریه وجود دارد. هواداران استقلال 

 از عملکرد بازیکن شماره 88 خود رضایت کافی را نداشته‌اند 
ً
معمولا

و بار‌ها او را زیر بار انتقادات سنگین برده‌اند. براساس شواهد در 

 
ً
خیلی از مواقع دوست‌داران آبی‌های تهران دست روی نکات کاملا

 به 
ً
درست و قابل نقد گذاشته‌اند اما سرمربیان این تیم نیز معمولا

رضاوند اعتقاد داشته‌اند. 

 در 6 سال اخیر که بازیکن سابق نفت تهران و سایپا در عضویت 

آبی‌هاست مربیان مختلفی روی نیمکت استقلال نشسته‌اند اما برای 

رضاوند تفاوتی نداشته سرمربی خارجی مثل موسیمانه ترکیب آبی‌ها 

را بچیند یا هدایتگری ایرانی همچون محمود فکری تصمیم‌گیر 

امورفنی باشد. حتی در ترکیب هجومی امثال ساپینتو و استراماچونی 

و استراتژی‌های تدافعی مجیدی و نکونام نیز شماره 88 جایگاه 

 برای استقلال 12871دقیقه بازی کرده 
ً
ویژه‌ای داشته و مجموعا

است. براساس آمار‌ها رضاوند موفق شده به ترتیب بیشترین بازی را 

برای استقلال تحت هدایت مجیدی، نکونام و ساپینتو با 56، 37 و 

31 مرتبه حضور در مستطیل سبز انجام دهد و گمان می‌شود با توجه 

به همین نکات آماری می‌توان به راحتی میزان اطمینان مربیان تیم 

پایتخت را به چهره‌ای که چندان مورد علاقه هواداران نیست، فهمید. 

داستان اعتماد راسخ به رضاوند فقط به دوران حضورش در تیم 

استقلال بر نمی‌گردد و این هافبک موفق شده نظر چندین سرمربی 

برجسته سال‌های اخیر کشورمان را جلب کند. او در لیگ سیزدهم 

با تشخیص گل‌محمدی پیراهن نفت را پوشید و در این تیم تهرانی 

به واسطه به میدان رفتن در مسابقات داخلی و لیگ قهرمانان آسیا 

زیرنظر منصوریان پیشرفت کرد. علی دایی نیز در تیم نفت و سایپا 

 92 بار رضاوند را به میدان فرستاده و قرار است به این 
ً
مجموعا

اسامی نام محرم نویدکیا نیز اضافه شود. 

سرمربی جوان سپاهانی‌ها پیش از این در دوره اول حضورش 

ثابت کرده بود به بازیکنانی که جنس بازی‌شان شبیه رضاوند است 

علاقه دارد. همین تعلق فنی باعث شد در میانه میدان زردپوشان به 

جز بازیکنان نامدار و تأثیرگذاری همچون محمد کریمی، سروش 

رفیعی، یاسین سلمانی و احسان حاج‌صفی شخصی مثل جلال‌الدین 

علی‌محمدی نیز 58 مرتبه به میدان برود و حتی با وجود آمار ضعیف 

صفر گل و 2 پاس گل در پیشبرد برنامه‌های نویدکیا تأثیرگذار باشد. 

گزارش


